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Отчетность по взносам ФНС

НК РФ). При этом доли по разным льготным видам де-
ятельности складывать нельзя (письмо Минтруда России 
от 29.09.2015 № 17-4/10/ООГ-1357). В новом ОКВЭД2 
поменялись группировки. Некоторые виды бизнеса, кото-
рые ранее относились к одному и тому же классу, попали 
в разные группы. И неясно, можно ли складывать доли, 
чтобы подтвердить право на пониженный тариф.

Как поступить. Определите, к  какой именно дея-
тельности из льготного списка относится каждый ваш вид 
бизнеса. Если к одной и той же, складывайте доли. И если 
суммарная доля полученных доходов окажется 70% или 
больше, применяйте пониженные ставки по  страховым 
взносам.

Пример 1. Когда можно складывать доли по льготным видам 

бизнеса

ООО «Стройка» работает на УСН, строит жилые дома и вы-

полняет штукатурные работы. Старые коды — 45.2 и 45.41. 

На заметку

С 2017 года компании на УСН 

применяют пониженные 

тарифы, если доля доходов 

от основного вида бизнеса 

не менее 70%, а общие дохо-

ды не выше 79 млн. руб. 

В ИФНС России № 21 по г. Москве

от ООО «Весна»

ИНН 7721151018, КПП 770801001

ОГРН 3125012564564

Адрес 109507, г. Москва,

Волгоградский пр-т, д. 187, корп. 4,

тел. (495) 123-45-67

ЗАПРОС

г. Москва 20.03.2017

Прошу подтвердить правомерность применения пониженных ставок по страхо-

вым взносам (подп. 5 п. 1 ст. 427 НК РФ). Основания для льготных тарифов следующие:

1) ООО «Весна» применяет УСН;

2) основной вид деятельности — курьерские услуги, код по ОКВЭД — 53.20.3.

Способ получения подтверждения — непосредственно в налоговой инспекции.

Генеральный директор Сахаров И.С. Сахаров
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